

深学争优 敢为争先 实干争效

云霄县委书记到成渝地区开展招商考察活动

本报讯（郭扬 朱淮杰）4月7日至8日，云霄县委书记蓝良木在成都、重庆两地开展招商考察活动，进一步学习借鉴新经验、对接洽谈新项目，持续推进县域主导产业高质量发展，为加快富美新云霄现代化建设注入新动能。

位于成都市的信息产业电子第十一设计研究院科技股份有限公司（简称十一科技院）是国内率先整体改制的大型设计院，也是全国最大的集成电路工程设计院和著名的生物工程、硅产业工程设计院。

蓝良木一行实地看展馆、听介绍，详细了解企业历史沿革、行业地位、主营业务以及优势领域等情况，并与院士专家团队面对面座谈交流，热情推介云霄、宣传云霄，进一步寻找切入点、捕捉投资点，力促以更高水平合作为地方经济社会发展赋能。

蓝良木说，云霄正举全县之力发展电子信息、清洁能源等产业，漳州核电、抽水蓄能电站、闽粤联



蓝良木一行详细了解企业历史沿革、行业地位、主营业务以及优势领域等情况

网、整县屋顶分布式光伏试点项目建设成效显著，十一科技院在电子高科技与高端制造业、清洁能源以及电力开发等方面积累了丰富经验，政企双方在核热能

开发利用、电子信息技术迭代升级、渔光互补及光伏储能等多项业务领域拥有良好合作前景。

蓝良木表示，真诚欢迎十一科技院到云霄实地考察调研，持续加深沟通对接，为云霄产业发展规划、工业园区布局、招商思路拓展等工作出谋划策，不断提高项目招引的科学性和吸引力，共同策划一批能精准延链补链强链的优质招商项目，吸引一批目标企业投资云霄、落户云霄，尽快结出丰硕成果，助力县域主导产业转型升级和创新发展。

蓝良木一行还到重庆市实地考察固润科技项目，详细了解企业生产经营情况和行业发展前景，诚挚推介云霄营商环境和发展机遇，对接洽谈有关事宜，并热情邀约企业到云霄观光考察、投资兴业，真正实现政企合作共赢。

副县长汤永坚参加招商考察。

云霄县委书记走访看望在蓉乡贤

本报讯（郭扬 朱淮杰）4月6日，四川成都阳光明媚、惠风和畅，云霄县委书记蓝良木带队前往四川省福建商会，走访看望在蓉云霄乡贤，与大家深入座谈交流，共叙乡情乡谊、共话桑梓发展。

座谈会上，蓝良木一行观看了四川省福建商会宣传片，详细了解商会发展历程以及在蓉云霄乡贤基本情况，认真听取与会乡贤代表对家乡发展的意见建议。

交流中，蓝良木代表县委、县政府，对近年来商会取得的成就表示祝贺，对长期以来关注和支持家乡发展的云霄乡贤表示感谢，并向大家简要介绍了当前云霄县域经济社会发展情况。

蓝良木表示，当前，云霄正处于发展转段的关键时期。县第十四次党代会以来，县委县政府立足县情

实际，精准提出“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务，做大做强“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业，协调联动“南部工业组团、中部城市经济、北部生态涵养”三大片区，不断加快推进富美新云霄现代化建设步伐。

蓝良木指出，今日云霄，潜力无限、前景广阔，漳州核电、抽水蓄能电站等千、百亿级项目加快推进，闽粤联网工程等重大产业项目投产见效，固投态势保持稳中向好。以大项目拉动大投资，筑牢经济基本盘的同时，我们同样急需劳动密集型企业带动就业、普惠民生。对此，全县上下结合用地扩容增效行动和全国地理标志保护产品示范区建设，坚持一手抓强央企要素保障，一手盘活闲置低效用地，坚定不移走新型工业化道路，诚挚欢迎一批烘焙类、冻干类、

农产品加工类的劳动密集型食品制造项目落户云霄、带动就业、助农增收、共赢未来。

蓝良木希望，在蓉云霄乡贤能巧借成都春季糖酒会这一平台，充分发挥四川省福建商会的人脉网络和信息渠道，推介云霄的地理区位、交通优势和丰富的农特产品资源，动员更多在外乡贤返乡投资兴业，推动更多成都企业来云霄考察洽谈，为云霄高质量发展贡献力量。

各有关职能部门要主动对接、靠前服务，注重收集整理商会、乡贤、企业的投资需求，加快跟踪推进一批意向项目、投资项目签约落地，聚力推动招商引资工作取得新成效、结出新硕果。

副县长汤永坚参加活动并作招商推介。

云霄县长调研督导突出生态环境问题整改工作

本报讯（方淑娟）4月13日上午，云霄县县长沈顺来带队到东厦生活垃圾填埋场，调研督导突出生态环境问题整改工作，进一步排查溯源、现场会商、协调解难，不折不扣抓好生态环境问题整改落实，以实实在在的工作成效守好生态环境保护底线。

沈顺来一行实地察看了垃圾填埋场及周边环境，详细了解垃圾填埋场渗滤液处理量、处理能力、出水口水质等情况，认真听取整改工作情况汇报，针对当前存在的问题提出指导意见。

调研中，沈顺来要求，要提高站位抓整改，深刻认识做好生态环境问题整改工作的重要性和紧迫性，切实扛起生态环境保护这一重大政治责任，以实际行动增强做好生态环境保护工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉，全力解决好垃圾填埋场的渗滤液处置问题，决不能让渗滤液外漏，破坏生态环境，影响人民群众的生产生活。



沈顺来一行实地察看垃圾填埋场及周边环境

沈顺来强调，要持续抓好项目实施，县城管局要完善整改方案。在专家的指导下，坚持实事求是、科学合理优化完善各项治理措施，确保各收集点尽快完成截污纳管，做到应收尽收；特别要加强对渗滤液处理设备等生活垃圾处理设施运行监管，提高综合治理水平，确保规范作业，安全运行。要强化问题导向，着眼长短结合、标本兼治，因地制宜制定整改措施，从快从实推进问题整改。有关部门及属地乡镇要主动靠前，明确整改要求、治理措施和完成时限，确保项目有序推进。

副县长方锦洲、蔡权城参加调研。

全民国家安全教育日 贯彻总体国家安全观



云霄：“政协讲堂”精彩开讲

本报讯（汤金梅）为全面学习贯彻党的二十大精神，大力弘扬传承优秀传统文化，深入挖掘和培育文化品牌，今年，云霄县政协将以“赓续传统文化助力乡村振兴”为主题举行“政协讲堂”系列活动。4月12日上午，2023年第一期政协讲堂“开漳文化”在将军山公园开讲，本主题由县政协办公室主办，县政协经济委、政协委员莆美镇联络组承办。县政协党组成员、副主席许师逊参加活动。

讲座邀请县博物馆研究员汤毓贤进行授课，汤毓贤围绕“开漳圣王文化品牌战略”这个课题，从开漳圣王文化的缘起、开漳圣王信仰在台湾、云台文化交

流的成果、开漳圣王文化品牌效应等方面作了深刻阐述。

据悉，此次政协讲堂系列分为六期，分别为开漳文化、林偕春文化、巾帼英雄魏妈事迹、向东渠先进事迹、乌山革命简史、鉴湖女侠秋瑾事迹6个主题。为了更加深入主题，更为贴近人物，更好学习历史，开讲地点各具代表性，有的是纪念场所，有的是历史遗址，有的是主题文化公园……切实将“讲堂”由室内搬到室外，搬到基层一线，更接地气。活动旨在进一步加深群众对云霄文化历史脉络、丰富内涵、人文特征和当代价值的理解与认识，激发全社会的文



2023年第一期政协讲堂“开漳文化”在将军山公园开讲

化自觉和文化自信；同时，县政协机关全体干部职工和广大委员也将结合各自职能，广泛凝聚起打造乡村特色文化品牌的共识和力量，为乡村振兴提供强大的思想动能，推动文旅融合发展，助力乡村振兴。